

西貢區家長聯會理事、各位家長、各位老師、各位同學：

老師曾問我將以什麼形象出席今天活動，所以我想向大家說明今天我以運動裝來見大家的原因，這就是平日小息我與學生打籃球的衣著，而我選了民安隊 60 周年紀念 T 恤，原因是我在民安隊服務了 30 多年，現為九龍區域副總指揮官，我深受紀律訓練的影響，明白紀律之重要性。事實上民安隊今年是 65 周年，有另一件不同顏色 T 恤，但我選藍色因為藍色讓我看似瘦一些。

歡迎各位來到天主教鳴遠中學-----一所啓發潛能、實現夢想的學校。在過去一個月，教育局長楊潤雄先生、青年事務委員會主席劉鳴煒博士、經濟日報創辦人石鏡泉先生先後到校訪問，並與學生交流，他們不約而同地欣賞本校從細節入手的關愛文化，讓不同能力、背景、去向的學生在這裡一展所長，展翅高飛。

校長同在坐各位一樣，也是孩子的家長，我深深明白到渴望好孩子在學校的教育和訓練後，踏上愉快而充實的人生，是每名家長的心願，也是本校的使命，我今日想向各位介紹本校三個辦學特點，稍後也有幾位老師加以分享。

針對學生在踏入中學階段後遇到的挑戰，本校尤其重視紀律、培養品德，在校園內創立了區內學校中特有的制服團隊文化，並讓所有初中學生在民安隊、紅十字會及海事青年團中自由選擇，透過紀律訓練，既可讓學生放下手機，端正坐姿，對答自信，更能養成克服挑戰、勇於承擔的領袖素質，為學習和成長奠下良好的基礎。

每當聽到其他家長因為孩子學習的困難而煩惱時，就提醒著我和鳴遠中學每位老師，必須要尊重不同孩子的特質。並與家長一同為孩子安排最適合他們的課程。在學術方面，我們細意安排一對二補習、在高中開設精英組、補底班及假期奮進計劃等，從去年，本校精英組學生共 11 科的公開考試成績取得 100% 合格率，可見上述政策成果豐碩。另外亦有不同的實用課程，讓學生接受專業訓練及考取專業認證，在今天，我們就見到高中旅款科學生為大家提供高質素的服務。在學術上，我們不斷加強教學果效，今年我們參加了由賽馬會贊助中文大學的「知優致優計劃」、中文大學的優質學校計劃、教育局派專人到校支援英文科及通識科等等，均是為了發掘天才及照顧不同能力的學生。還有英文學習是非常重要的，所以我們有幸得到理工大學的支援，現請理工大學「代代有愛，

全英佳語」跨代英語共融計劃，有請理大講師 Anita 分享。

最後，本校更會積極引入資源、開拓眼界，由於本校學生在成績及品行上取得的佳績，讓很多熱心教育的社會人士大為欣賞，並以實際行動來表達對我們的支持。在過去一年我們能夠參觀半島酒店、北大嶼山醫院、到警察學院進行訓練等珍貴機會。最近我們更得到一班義工在週六開展「狗狗伴我行」訓練，讓學生成為合資格的寵物指令員。此外，為配合香港發展機遇，我們參加了教育大學的「賽馬會“Isee World”全球視野教育計劃」及與一帶一路有關的印度孟買探訪團，得到善長全資贊助，為的是開闊學生眼界，及讓他們學習香港人的拚搏精神。

當大家踏入本校校園時，一定感覺到有不少的藝術和創意元素，因為今天本校獲得雷賢達先生家族贊助，籌辦本港殿堂級藝術家江啓明先生歷來最大型的展覽，並在下午由環境局副局長謝展寰先生、著名藝人陳美齡及西貢區議會主席吳仕福先生見證下隆重揭幕。

今次畫展完全由本校學生策劃和執行，反映本校重視培育學生溝通、組織等共通能力，更是信任學生，提供平台讓他們一展所長。就正如今次畫展主題「無盡可能」，我們深信每名孩子有著不可預知的潛能和未來，透過本校的政策、社會人士的配合，加上高效及熱誠的教師團隊，無論孩子的背景、能力和志向如何，都能在鳴遠中學加以發揮，就好似禮堂外，由學生親手摺的裝置一樣，衝上雲霄，振翅高飛。

最後，請大家有空可去屏山文物徑展館參觀我校學生的專題報告。現請大家看著螢光幕的 360° 照片，這是我們近期教學生的技術。